# 扎根海岛26年 以生命践行"枫桥经验"

基层好干部林锋将毕生精力无私奉献给了平潭海岛的建设与发展

N海都记者 梁展豪

2022年12月3日,平潭综合实验区君山片区管 理局党委委员、四级调研员、平潭县君山镇人民政府 副镇长林锋因积劳成疾不幸因公殉职,年仅47岁

说起林锋,君山片区的百姓无不称道,他扎根海 岛近26年,以生命践行了"枫桥经验"的真谛,将毕 生精力无私奉献给了海岛的建设与发展。他通过 信访工作的"小窗口",精心绘制了一幅幅为民解 忧、情系民生的"大画卷"。他践行的"三学、三心、 三快"工作法,成为化解基层矛盾、维护社会稳定的 有效实践,累计助力解决近百项群众合理诉求,赢 得了广泛赞誉。

林锋同志已经离去,但他留下的,不仅是扎实的 工作成果,更是一笔宝贵的精神财富,激励着后来者 继续秉承"枫桥经验",不忘初心,矢志不渝地为人民 群众排忧解难,让党旗在基层一线高高飘扬。

## ■ 身入基层,心系民众

现任君山片区管理局 党委委员、副局长的陈李凯 在20世纪90年代就与林锋 结缘,那时的他们正值青 春,因工作常相聚交流,分 享工作心得、人生哲理及理 想追求。相识30年来,林 锋自始至终展现出坚韧不 拔的品质,对工作始终全情 投入,坚持不懈。

时至2022年11月,君 山水库水源保护区因土地 归属争议陷入矛盾纠纷的 困境。林锋秉承"枫桥经 验",主张深入矛盾一线,直 接对话群众,强调:"解决问 题一定要亲临现场,走进百 姓家中,不厌其烦,日夜兼 程,直到赢得群众的理解与 支持。

林锋扎实"一线工作 法",让新时代的"枫桥经 验"更具活力。坚持认为解 决问题的钥匙不在办公室, 而在田间地头、百姓家中, 他常言:"无论多少次,无论 早晚,只要持续沟通,难题 终将迎刃而解。"在一次又 一次赴君山顶的实地工作 中,林锋面对群众,耐心解

释:"此项目关乎所有人的 福祉,对水质、生态及健康 至关重要,我们必须共同努

陈李凯记忆犹新,林锋 曾于晨光初照时带领村干部 上山,与村民促膝长谈,详细 介绍项目建设的必要性。尽 管因之前海上养殖退出工作 留下的伤痛尚在,但他仍坚 持全天行走于山间,戏称自 己工作状态为"上刀山、下火 海",展现了不顾个人安危, 一心为民的高尚情操。

正是这份真诚与执著, 逐渐消除了村民的疑虑,推 动项目顺利进行。而"刀山 火海"的比喻,也成为陈李 凯心中林锋无私奉献精神 的象征。

在 2020 年至 2022 年 间,林锋积极实践"枫桥经 验",为民众解决了诸多实 际问题,包括新建56口水 并与6个村级饮水工程,有 效缓解了居民用水紧张状 况,充分体现了"枫桥经验" 中"小事不出村,大事不出 镇,矛盾不上交,就地化解" 的核心理念。



林锋(左三)生前在一线调研项目推进情况(部门供图)



林锋(左一)生前带领村干部一起与村民长谈

### 厂 汇聚力量,共破难题

解决群众的难题,不可 缺少动力和毅力。面对新 兴产业园区综合开发项目 征迁这一巨大挑战,涉及 307栋房屋和2800余亩土地 的征收,时间紧迫,任务艰 巨,这无疑是一场硬仗。所 有片区干部同事都深知任 务之重,对林锋分管此项工 作的决心深感敬佩,同时也 为他捏了一把汗,毕竟这几 乎是一项看似不可能完成

2022年6月,随着征迁 工作帷幕的拉开,林锋办公 室的灯光成了夜色中最醒

目的标志。无论夜有多深, 那里总是灯火通明,映照着 他忙碌的身影。有时,他与 资源生态处的同事一起,深 入探讨每一个细节,力求征 迁方案的完善;有时,则与 村干部围坐一起,共同寻找 破解难题的钥匙。面对重 重困难,林锋始终坚守"枫 桥经验"的精髓,强调团队 协作和群众路线,他说:"征 迁工作不仅是政策的执行, 更是人心的沟通。我们要 将心比心,真正理解征迁户 的难处,积极寻求解决方 案,这样才能赢得他们的信

任和支持。"

在这段日子里,林锋经 常是最后一个踏入食堂的 人,他总是面带微笑,尽管满 脸倦容,却依旧充满信心地 回应同事们的关切:"征迁路 上虽荆棘密布,但我们有信 一克服。记住,'1+1> 2',团结协作的力量能超越 一切难题。"林锋不仅这么 说,也是这么做的。他亲自 带领团队,挨家挨户走访,耐 心讲解政策,倾听群众心声, 解决他们的实际困难。在一 次与征迁户的深夜长谈中, 林锋通过分享自己年轻时的

奋斗经历,成功触动了对方, 最终同意签约。这一夜,不 仅是一份协议的达成,更是 "枫桥经验"在现代征迁工作 中的生动实践。

林锋以身作则,不仅消 除了征迁过程中的障碍,也 极大地鼓舞了团队士气。 在他的带动下,那些原本看 似难以逾越的难关,如同春 日里的冰雪,渐渐融化。这 份坚持与努力,不仅确保了 征迁工作的顺利推进,更在 干部与群众之间搭建了一 座坚实的桥梁,生动诠释了 "枫桥经验"的时代价值。

## 以心换心,共绘和谐篇章

在君山片区大渊村 党支部书记吴仕琦的印 象中,林锋的形象早已超 越了传统意义上的领导 角色,他是朋友,是兄长, 更是"枫桥经验"在新时 代的践行者。吴仕琦作 为村书记,常常感慨于林 锋那平易近人、真诚相待 的领导风范,以及他对工 作的严谨态度和对下属 的无私关怀。

他初识林锋是在前 往宁德学习的途中,一次 偶遇,吴仕琦得到了宝贵 的人生指引。林锋不仅 耐心解答了他关于农村 工作的问题,还传递了 一个重要信念:农村工 作纵然复杂,但只要心 系群众,就没有克服不 了的难题,这种"从群众 中来,到群众中去"的枫 桥精神,瞬间温暖了吴 仕琦的心田。

随着时间推移,每 当吴仕琦面对工作中的 棘手事务,林锋总是那个 愿意倾听、乐于分担的坚 实后盾,鼓励他敢于担 当、勇于创新,尤其在新 兴产业园区征迁这项繁 重任务面前,林锋更是身 体力行,将枫桥经验运用 得淋漓尽致。面对权属 争议导致的征迁难题,林 琦并肩作战,还通过细致 入微的政策解读和情感 沟通,成功化解了征迁户 的疑虑,赢得了他们的信 任,使征迁工作得以顺利 最令吴仕琦难忘的

锋不仅亲自下村,与吴仕

是,一个深夜,林锋不顾 劳累,利用会议后的间 隙,与他深入征迁户家 中,逐条分析补偿方案, 以情感共鸣和理性说 服,最终促成了签约。 林锋的话语间,不仅透 露出对工作的高度负 责,更饱含着对下属 的深切关怀与支持, 体现了枫桥经验中"依 靠群众、发动群众"的深 刻内涵。

尽管后来林锋因故 不能再如往常般频繁到 访大渊村,但他留下的 不仅仅是对工作的指 导,更是一种精神的传 承——那就是无论何时 何地,都要以群众利益 为核心,用心、用情、用 力做好每一项工作,构 建和谐的干群关系。这 段经历,成为吴仕琦心 中永恒的记忆,也是枫 桥经验在新时代背景 下,促进社会和谐与进 步的生动例证。